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Udgives af Syv - Ørsted - Dåstrup Pastorat, Roskilde 
Ansvarshavende redaktør: Mette G. Hvas 
Sats og produktion: Degn Grafisk 
Tryk: Degn Grafisk, oplag: 3000 stk.

NÆSTE NUMMER UDKOMMER 
D. 1. maj 2026. Deadline for materiale:  
18. marts  2026. Skriv til: megh@km.dk 

PRÆSTER VED SYV, ØRSTED  
OG DÅSTRUP KIRKER 
Morten Kastrup, tlf. 2384 1578, mobk@km.dk  
(fredag er fast fridag) Præsten træffes efter aftale.

Frank Hestehauge, tlf. 2925 1223, fhe@km.dk  
(mandag er fast fridag) Præsten træffes efter aftale.

MENIGHEDSRÅDET 
Formand Anne Mau, tlf. 2033 1445, annemau@yahoo.com

KIRKEKONTORET FOR SYV, ØRSTED  
OG DÅSTRUP PASTORAT 
Syv Sognegård, Skolevej 17, 4130 Viby Sjælland

Kordegn Mette G. Hvas og Thomas Krøgholt, tlf. 4614 8182 

Kirkekontorets åbningstider: 
Tirsdag-fredag			   kl. 09.00-11.00 
Første torsdag i måneden		  kl. 16.00-18.00

KIRKEGÅRDSKONTORET SYV,  
ØRSTED OG DÅSTRUP KIRKEGÅRDE 
Dåstrup Kirkevej 2, 4130 Viby Sjælland

Al henvendelse vedrørende kirkegård og administration bedes 
rettet til Cecilie Kristensen, tlf. 2917 4769.

Kirkegårdskontorets åbningstider  
Onsdag (telefonisk og personlig betjening)	 kl. 09.00-11.00 
Første onsdag i måneden		  kl. 08.30-16.30 
Fredag (kun telefonisk betjening)	 kl. 09.00-11.00

Ledende graver, Heidi Peterson, tlf. 2917 4795

KIRKEBIL 
Kirkegængere med behov for transport til vores kirkelige handlinger 
kan bestille kørsel hos Flextrafik på tlf. 7026 2727. Pengene kan ef-
terfølgende refunderes på kirkekontoret mod aflevering af kvittering 
med oplysninger om navn, reg.- og kontonummer. Har du spørgsmål 
vedrørende refundering, eller har du brug for hjælp til bestilling af 
Flextrafik, så kontakt kirkekontoret på tlf. 4614 8182.
 Hold øje på vores hjemmeside for eventuelle ændringer eller 
aflysninger af arrangementer og gudstjenester:

www.kirkervedviby.dk
Følg os gerne på de sociale medier:
Facebook: Syv, Ørsted og Dåstrup kirker eller
Instagram: @soed_kirker 

Frivillige søges
Vi har brug for flere frivillige der vil komme og hjælpe 
med at støtte op om fællesskabet. Det er f.eks. til at lave 
suppe til vores suppeaftener en gang eller to om året. 

Eller blive uddeler og få en gåtur ved at dele kirkebladet 
ud 3 x årligt i et lille område i Viby og omegn. Det kunne 
også være praktisk hjælper eller vært til forskellige arran-
gementer.

Hvis det er noget du har lyst til, enten alene eller sam-
men med en anden, så tag meget gerne kontakt til 
Mette på kirkekontoret på tlf. 4614 8182.

Kirkegårdene
Til foråret er der igen mulighed for at tilkøbe stedmo-
derblomster og påskeliljer til både kiste- og urnegrav-
steder på vores tre kirkegårde. Blomsterne bestilles  
på kirkegårdskontoret hos Cecilie eller Heidi.

Det grønne team skal i løbet af foråret i gang med at 
gøre staudebedene klar på kirkegårdene. Staudebe-
dene vil selvfølgelig pryde vores kirkegårde, når man 
kommer på besøg i sommerhalvåret. Desuden er 
stauderne en del af planen om at få mere biodiversitet 
og så fortsat at blive mere selvfor-
synende med blomster til kirkerne 
ved vores tjenester.

Børnegudstjenester 

FASTELAVNSGUDSTJENESTE

SØNDAG DEN 15. FEBRUAR KL. 10.00 
I SYV SOGNEGÅRD

Som en hyggelig tradition inviterer vi igen i år til 
fastelavnsgudstjeneste i Syv Sognegård.

Vi begynder indenfor med en børnevenlig guds-
tjeneste med det fine dukketeater, og derefter 
fortsætter festen udenfor, hvor børnene kan slå 
katten af tønden – og de allermindste får selvføl-
gelig deres egen lille tønde.

Når tønderne er faldet, varmer vi os med faste-
lavnsboller og dampende varm kakao.

Kom endelig udklædt – hvad enten I vælger 
det sjoveste, flotteste, sejeste eller mest skøre 
kostume!

Babysalmesang 
ONSDAGE KL. 10.30 I SYV SOGNEGÅRD

I det nye år starter vi op med 2 nye forløb af babysalme-
sang. Hvert forløb strækker sig over 6 onsdage. Babysal-
mesang er målrettet babyer fra 3-12 måneder og deres 
forældre. Babysalmesang er en god inspirationskilde for 
forældre, der har lyst til at være sammen med deres børn 
på en sjov måde. Vi synger, leger, danser og laver remser, 
blæser sæbebobler og lytter til dejlig musik.

Datoerne er:
Første forløb: 14/1  -  21/1  -  28/1  -  4/2  -  25/2  -  4/3
Andet forløb: 11/3  -  18/3  -  25/3  -  1/4  -  8/4  -  15/4

Musiklegestue
LØRDAGE 17/1 - 7/3 - 11/4 
KL. 10 I SYV SOGNEGÅRD

For børn fra 1-3 år med deres forældre, bedsteforældre 
eller anden voksen. Vi skal synge, danse, spille, hoppe, 
løbe, sanse og lege. Med sange, fagter, bevægelse, 
rim og remser kommer sanserne i spil og giver et godt 
fælles repertoire der kan bruges hjemme. 
 
Aktiviteten varer ca. 45 minutter og efterfølgende er der 
mulighed for at blive og hygge. Vi serverer lidt at 
drikke samt frugt og kiks.

For tilmelding og spørgsmål til børnesang kontakt: 

Julia Madsen: Tlf. 2070 6975
Mail: iouliamadsen@gmail.com

F O R  B Ø R N A
B

C

Menighedsrådet
Menighedsrådet for Syv, Ørsted og Dåstrup Sogne 
består af ni frivillige, folkevalgte medlemmer samt de 
to sognepræster. Rådet arbejder for at skabe et aktivt 
og velfungerende kirkeliv i sognene. Menighedsrådets 
møder er åbne, og alle er velkomne til at deltage.

Har du spørgsmål eller gode idéer, er du meget velkom-
men til at kontakte et af medlemmerne.  
Kontaktoplysninger findes på kirkens hjemmeside.

Forårets mødedatoer: 

Torsdag den 8. januar kl. 19.00 i Syv Sognegård 
Torsdag den 5. februar kl. 19.00 i Syv Sognegård 
Torsdag den 5. marts kl. 19.00 i Syv Sognegård 
Torsdag den 9. april kl. 19.00 i Syv Sognegård

Se også  
børnegudstjenesten  

 - Palmesøndag under  
påskens program
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Pilgrimsvandring 2. påskedag

MANDAG D. 6. APRIL KL. 10.00 FRA SYV KIRKE 
VED SOGNEPRÆST FRANK HESTEHAUGE

Vi mødes ved kirken og vandrer afsted herfra. På turen 
rundt har vi hele tiden Syv Kirke på vores venstre side. 
Der vil være nadver undervejs, og tid til refleksion.

Vi ses til en hyggelig og anderledes gudstjeneste. 

Husk tøj og gode sko til vejret.

Den rullende kirke:
ONSDAG DEN 1. APRIL KL. 13-15  
- ruller vi igen kirken ud på hjul og stiller vores 
campingvogn op på torvet midt i Viby. Her 
byder vi på en varm og uformel snak – om 
stort og småt, om tro og tvivl, eller bare om 
hverdagen, som den ser ud for dig lige nu. Du 
er hjerteligt velkommen til at kigge forbi, også 
selvom du bare er nysgerrig eller tilfældigt 
kommer forbi. Der er ingen forventninger eller 
forpligtelser, kun et åbent rum til nærvær, sam-
tale og måske en kort pause midt på dagen.

Kyndelmisse 
– AFTENGUDSTJENESTE 
 
Tirsdag den 3. februar kl. 19 i Dåstrup Kirke

Kyndelmisse, som betyder lysgudstjeneste, er en  
gammel festdag i kirken 40 dage efter jul. 

Dagen markerer, at vi nu er nået halvvejs gennem  
vinteren og lyset så småt er begyndt at vende tilbage.

Gudstjenesten vil bevæge sig fra mørket og mod  
lyset og vil veksle mellem musik, sang,  
tekstoplæsninger, refleksioner og stilhed.

Vel mødt til en hyggelig aften ved  
sognepræst Morten Kastrup.

Rytmiske gudstjenester
– EN GUDSTJENESTE MED ALT DET VI PLEJER 
MEN PÅ EN LIDT ANDEN MÅDE.

Her i det nye år fortsætter vi med rytmiske gudstjene-
ster. Formen er stadig højmessen, som vi kender den, 
men brudt op af musikken, der vil binde tekster og 
bønner sammen. Disse gudstjenester vil bære præg af 
sang og musik, der forholder sig til kirkens tradition, 
men samtidig er der lagt vægt på leg med musikalske 
genre og sangvalg. Efter gudstjenesten vil der være 
kaffe, kage og hygge.

Datoerne er: 1/2 og skærtorsdag den 2/4

Påsken 2026

PALMESØNDAG - SØNDAG DEN 29. MARTS 
KL. 10.00 I ØRSTED KIRKE

Denne søndag indleder vi Påsken med en guds-
tjeneste for børn og deres familier. Der vil være 
spændende historiefortælling i børnehøjde med 
vores dukketeater og selvfølgelig salmer og sang.

Efter gudstjenesten skal vi traditionen  
tro udenfor og lede efter  
påskeæg sammen.

Påskens gudstjenester
PALMESØNDAG SØNDAG DEN 29. MARTS
Børnegudstjeneste i Ørsted Kirke kl. 10.00

SKÆRTORSDAG DEN 2. APRIL
Rytmisk gudstjeneste i Dåstrup Kirke kl. 10.30 

LANGFREDAG DEN 3. APRIL
Højmesse i Syv Kirke kl. 10.30

PÅSKEDAG DEN 5. APRIL
Højmesse i Dåstrup Kirke kl. 10.30

2. PÅSKEDAG DEN 6. APRIL
Pilgrimsvandring fra Syv Kirke kl. 10.00

Plejehjemsgudstjenester  
på Toftehøjen
SØNDAGE KL. 13.30 - Vi gør opmærksom på, at 
gudstjenesterne på Toftehøjen er åben for alle!   

Datoerne er: 18/1  -  22/2  -  15/3  -  19/4

Plejehjemsgudstjenester  
på Plejecenter Oasen

TORSDAGE KL. 10.00 - For beboere og pårørende.

Datoerne er: 8/1  -  12/2  -  12/3  -  9/4
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Messehagelen i Ørsted Kirke 
– et fornemt 1700-tals vidnesbyrd.

Ørsted Kirkes messehagel er et enestående eksem-
pel på 1700-tallets genopblomstring af kirkelige 
klæder, som igen fandt vej til alteret efter reformati-
onens mere nøgterne idealer. Messehagelen bærer 
et markant broderet Kristusmotiv, formentlig udført 
i sølv. Den dag i dag kan præsterne bære dette flotte 
overklæde til særlige lejligheder, dog bruger de helst 
de nyere messehagler af hensyn til bevaringen.

Messehagelen blev skænket til Ørsted Kirke af 
godsejer Peder Benzon i 1722. Benzon tilhørte en 
indflydelsesrig adelsslægt, og gaven til kirken af-
spejler både tidens fromhed og ønsket om at mar-
kere familiens position. 

Menighedsrådet i Syv, Ørsted og Dåstrup Pastorat 
har netop fået messehagelen professionelt doku-
menteret, bevaret og fotograferet. Som led i for-
midlingen er der nu opsat et stort og smukt tryk af 
messehagelen i Ørsted kirke, så både menighed og 
besøgende får mulighed for at opleve dette sjældne 
og historisk betydningsfulde kirketekstil.

Helt ny lyd i Syv Kirke.
I længere tid har det været lidt tungt med lydkvali-
teten i Syv Kirke, og det har mange været kede af. 
Men det gamle system havde også gjort tjeneste 
så længe, som et lydsystem kan forventes at leve, 
og så lidt til. Da så teleslyngen også brød sammen, 
ansøgte menighedsrådet om hjælp fra provstiet – 
og vi er blevet hjulpet stort: Der er kommet et nyt 
lydanlæg, som lyder rigtig flot både, når der tales, 
når der skal afspilles musik, og når klokkerne skal 
høres i kirkerummet, og i tilgift kan vi nu også få 
forstærket lyden, når der afholdes udendørs guds-
tjeneste. Hurra for den smukke lyd og hurra for 
Roskilde Provstis milde blik for Syv Kirke.

PUSTERUM - meditation i kirken
Torsdage kl. 18.00-18.45 i Dåstrup Kirke

Har du brug for et Pusterum fra hverdagens man-
ge krav og pligter? Savner du et sted, hvor du for 
en stund, kan lade op og finde fornyet energi? Sø-
ger du at kunne fordybe dig i stilhed? Ønsker du at 
undersøge og fordybe dig i den ro, som findes un-
der al støj? Så er Pusterum, måske noget for dig.

Pusterum er tænkt som en pause, hvor det er mu-
ligt at slippe hverdagen og finde hjem til sig selv.

Vi begynder aftenen med en opvarmningsøvelse, 
derefter meditation/kontemplation i stilhed, en 
kort refleksion, derefter meditation/kontemplati-
on igen og sidst en runde med samtale/refleksion.

Pusterum er for alle med interesse og/eller nys-
gerrighed for meditation og kontemplation - be-
gyndere som øvede.

Mødeleder er sognepræst Frank Hestehauge

Datoerne er: Torsdag d. 15.1, 29.1, 26.2, 12.3, 
26.3, 9.4, 23.4, 14.5, 28.5, 11.6

Suppeaftener
TIRSDAGE KL. 18.00 I SYV SOGNEGÅRD
Vi mødes til hyggeligt samvær og dejlig suppe lavet af 
frivillige ildsjæle. Vi starter altid med spisning og efter-
følgende er der sang og andagt i vores fine foyer. Tag 
gerne din nabo med og få en skøn aften sammen. Der 
er ingen tilmelding og suppen er gratis. Drikkevarer kan 
købes kontant på aftenen.

Datoerne er: 20/1 - 17/2 - 17/3

Strikkeklubberne
Vi har to strikkeklubber, en i Dåstrup sognehus og 
en i sognegården. I fredagssalonen i Dåstrup er der 
plads til alle, der har lyst til at strikke og skabe so-
ciale relationer til andre strikkere. I sognegården er 
der venteliste – men kontakt os endelig hvis det har 
interesse.
 Begge vores strikkeklubber har i løbet af året mod-
taget donationer fra folk der har været søde til at 
aflevere deres overskydende garn. Vi strikker dåbs-
servietter til dåbsbørnene i de tre kirker, samt strik 
til de hjemløse i Roskilde og andre særligt udsatte 
grupper. 

Du kan læse mere om vores  
strikkeklubber på vores hjemmeside:  
www.kirkervedviby.dk

Veteranklubben i Dåstrup Sognehus
Foredrag for alle. 
I Veteranklubben er alle velkomne. Vi mødes den første 
onsdag i måneden, hvor vi får besøg af forskellige fore-
dragsholdere. Vi hygger os sammen med kaffe, the og 
kage- så kig endelig forbi. Selve foredragene er gratis og 
der er ingen tilmelding. Kaffe, the og kage koster 20 
kr. pr. gang og betales kontant på dagen.

Onsdag den 7. januar kl. 14.00: Mark Halkjær  
- Om hans rejse på skoleskibet Fulton.

Onsdag den 4. februar kl. 14.00: Leif Druedahl  
- Der underholdes med musik og sang fra de gamle  
78’er lakplader, krydret med spændende fortællinger. 

Onsdag den 4. marts kl. 14.00: Foredrag med  
journalist Kristian Sloth – om landbruget ”En øm tå”.

Onsdag den 8.april kl. 14.00: Blue Mix giver et  
musikalt foredrag og fællessang om Blue Boys.

Sang- og salmeaftener
ONSDAGE KL. 18.30 I SYV SOGNEGÅRD

Kom til sang- og salmeaftener med hyggelig fællesspis-
ning og derefter synger vi sange og salmer i foyeren  
- akkompagneret af vores dygtige organist Julia Helgason. 
Aftenen sluttes af med kaffe, the og småkager. 

For at deltage, skal du tilmelde dig første gang til Karen 
Larsen på tlf. 3082 9646. Derefter skal eventuelle afbud 
gives til Karen senest 2 dage før en sangaften. 

Mad, kaffe/the og småkager koster 50 kr.  
(betales kontant på aftenen).

Datoerne er: 
14/1 - 28/1 - 11/2
25/2 - 11/3 - 25/3
8/4 - 22/4 

Nytårskoncert
TIRSDAG DEN 6. JANUAR KL. 19.00 
I SYV SOGNEGÅRD - UDSOLGT

Vi byder det nye år velkommen med en festlig nyt-
årskoncert i sognegården. 
Også i år kan vi glæde os til at opleve kirkesanger 
Peter Steen Andersen og organist Stig Kaufma-
nas, som med hver deres musikalske baggrund og 
livslange passion vil dele ud af deres kunnen.

Koncerten i år kræver gratis billet som des-
værre allerede nu er ”udsolgt – vores boyband 
er populært, kom evt. til vores rytmiske guds-
tjenester hvor de også synger og spiller.

Blue Mix

UDSOLGT
UDSOLGT



GUDSTJENESTELISTE	 JANUAR - FEBRUAR - MARTS - APRIL
JANUAR SYV ØRSTED DÅSTRUP GADSTRUP/SNOLDELEV

Torsdag 1. Nytårsdag 14.00 MG

Søndag 4. Helligtrekongers søndag 10.30 FH

Søndag 11. 1. søn.ef.Helligtrekonger 10.30 MK

Søndag 18. 2. søn.ef.Helligtrekonger 10.30 FH 09.00 FH

Søndag 25. Sidste søn.ef.Helligtrekonger 10.30 MK

FEBRUAR

Søndag 1. Septuagesima søndag 10.30 FH Rytmisk

Tirsdag 3.
Aftengudstjeneste 
 - Kyndelmisse

19.00 MK  
Kyndelmisse

Søndag 8. Seksegesima søndag 10.30 FH

Søndag 15. Fastelavns søndag 10.00 MK Sognegården

Søndag 22. 1. søn. i fasten 10.30 MK 09.00 MK

MARTS

Tirsdag 1. 2. søn. i fasten 10.30 FH

Søndag 8. 3. søn. i fasten 10.30 FH

Søndag 15. Midfaste søndag 10.30 FH

Søndag 22. Maria bebudelse 10.30 MK

Søndag 29. Palmesøndag
10.00 MK  
Børnegudstjeneste

APRIL

Torsdag 2. Skærtorsdag 10.30 MK Rytmisk

Fredag 3. Langfredag 10.30 MK

Søndag 5. Påskedag 10.30 FH

Mandag 6. 2. Påskedag 10.00 FH Pilgrimsvandring

Søndag 12. 1. søn.ef. Påske 10.30 FH

Søndag 19. 2. søn.ef. Påske 10.30 MK

Søndag 26. 3. søn.ef. Påske 10.30 FH

MK - Morten Kastrup     FH - Frank Hestehauge     MG - Malene Guassora    SSG - Syv Sognegård


